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Seniorforeningen 

Told•Skat 09. november 2013
 

 
 
 
 

Til bestyrelse, suppleanter og  
 Klubformænd 
 
 
Referat fra Bestyrelses- og klubformandskonferencen 2013 
 
Tid og sted  5. – 6. november 2013 i Køge 
 
Deltagere  Alle klubber på nær Esbjerg var repræsenteret 
 
Dagsorden/program Er vedhæftet dette referat 
 
Andre bilag  Referat fra klubformændenes møde onsdag den 6. november 2013 
  Forslag fra Seniorklubben Told*Skat Syd og Vestsjælland 
  Forslag fra Seniorklubben Told*Skat Århus 
  Forslag fra Seniorklubben Told*Skat Holstebro 
  Forslag fra Seniorklubben Told*Skat København 
 
Konferencen blev afholdt på Hotel Niels Juel i Køge med Seniorklubben Told*Skat Køge som 
praktisk arrangør. 
 
Efter en indledende frokost bød Seniorforeningens formand Bjørn Wikkelsøe Jensen velkommen til 
Køge. Der var en særlig velkomst til de der deltog i konferencen for første gang, som var Henning 
Rasmussen fra Seniorklubben Told*Skat Grænseområdet og nyvalgt klubformand Bent Kjerulff fra 
Seniorklubben Told*Skat Holstebro. 
 
Der var afbud fra formanden for Seniorklubben Told*Skat Esbjerg Paul Fabricius og der var heller 
ikke mulighed for at stille med en substitut.   
 
Der var stor tak til seniorklubben Told*Skat Køge ved formand Tage Brandbyge og sekretær 
Preben Andersen, for indsatsen i forbindelse med arrangementet af konferencen i Køge. 
Sidstnævnte deltog i konferencen som mødesekretær ved klubformandsmødet om onsdagen. 
 
Formanden Bjørn Wikkelsøe Jensen udtrykte på bestyrelsens vegne håb om en god og udbytterig 
konference med gode drøftelser samt ikke mindst det sociale samvær. 
 
Tirsdagen den 5. november ville blive brugt til gensidig orientering, henholdsvis fra bestyrelsen og 
klubformændene, herunder drøftelse af de forslag som vil blive fremlagt på konferencen. 
 
Dansk Told & Skatteforbunds formand Jørn Rise, som var inviteret til at give en orientering om 
SKAT’s aktuelle situation set fra forbundets side havde meddelt, at han ville stå til rådighed om 
onsdagen den 6. november, hvilket Seniorforeningen havde takket ja til. 
 
Det fremsendte program blev, med ændringerne omkring forbundsformandens deltagelse,  
godkendt uden bemærkninger. 
 

 

 

www.dts.dk/senior 
 
Formand 
Bjørn Wikkelsøe Jensen 
Elsegårde Skovvej 12 
8400 Ebeltoft 
Tlf: 4848 1895. Mobil 2147 4065 
e-mail: bwjj@mail.dk 
 
Kasserer 
Ib K. Hansen 
Dyresøvej 38, 3000 Helsingør  
Tlf: 4826 0722 
e-mail: ibkhansen@stofanet.dk 
 
Sekretær 
Preben Elnef 
Helgolandsgade 28, st 
6400 Sønderborg 
Mobil 3089 6735 
e-mail: ipelnef@stofanet.dk 
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Herefter gav formanden ordet til Klubformand Tage Brandbyge der bød velkommen til Køge og 
orienterede om det sociale indslag senere på dagen som ville foregå på Restaurant ”Hugos 
Vinkælder”, hvor der ville blive mulighed for smage forskellige ølsorter. 
 
Orientering fra bestyrelsen 
Den 23. oktober 2013 var en stor dag for Seniorforeningen, idet Dansk Told & Skatteforbund på 
deres ekstraordinære kongres enstemmigt vedtog, at Seniorforeningen kunne optages som en 
kreds (Seniorkredsen) i forbundet. 
 
Kredsbestyrelsens medlemmer – bortset fra suppleanter – udgør kredsens delegerede på 
forbundets kongres og er kredsens repræsentanter på forbundets repræsentantskabsmøde. For 
Seniorforeningens vedkommende vil dette betyde 5 pladser. 
 
Kredsen kan alene udpege suppleanter for delegerede eller repræsentanter, som er forhindret i at 
deltage i kongressen eller på repræsentantskabsmødet, blandt suppleanterne i kredsbestyrelsen, 
hvilket for Seniorforeningen vedkommende betyder 2 pladser. 
 
Kontingent til Seniorkredsen fastsættes af kredsens generalforsamling på baggrund af rammer 
fastsat af forbundet 
 
Seniorforeningens formand sidder i forbundets hovedbestyrelse og bliver kun indkaldt til 
hovedbestyrelsesmøder såfremt der er emner på dagsordenen som vedrører Seniorkredsen. 
 
Ved kongressen beslutning om, at optage Seniorforeningen Told*Skat i forbundet bortfalder 
muligheden for passivt medlemskab af Dansk Told & Skatteforbund, idet nuværende passive 
medlemmer overføres til medlemskab af Seniorkredsen og dette vil ske pr. 1. januar 2014. 
 
Inden en måned efter beslutningen om etablering af Seniorkredsen sender forbundets sekretariat 
et brev til tidligere passive medlemmer af forbundet, hvori det meddeles, at de ved førstkommende 
årsskifte vil blive overført til medlemskab af Seniorkredsen med de pligter og rettigheder dette 
indebærer. Brevet hvori der blandt andet også vil blive reklameret for Seniorforening Told*Skat, vil 
blive underskrevet af forbundsformanden og formanden for Seniorkredsen. 
 
Ønsker tidligere passive medlemmer af forbundet ikke overførsel til Seniorkredsen, skal dette 
meddeles skriftligt eller elektronisk til forbundets sekretariat, inden tidspunktet for overførslen til 
Seniorkredsen. 
 
Passive medlemmer, der ikke ønsker overførsel til Seniorkredsen, betragtes som udmeldt af 
Dansk Told & Skatteforbund. 
 
På et møde med forbundet den 28. oktober 2013 blev det oplyst, at Dansk Told & Skatteforbund 
havde registreret 2.395 passive medlemmer. Seniorforeningen har 1.568 medlemmer med 
baggrund i Dansk Told & Skatteforbund, 184 medlemmer med anden organisatorisk baggrund og 
21 ægtefæller/samlever til afdøde medlemmer. 
 
Der var enighed om, at det snarest verificeres hvem de godt 800 passive medlemmer er, således 
de pågældende kan tilskrives om at de overføres til Seniorkredsen. 
 
Det er ligeledes enighed om, at der også sker afstemning af Seniorforeningens ekstraordinære 
medlemmer, som forbundet også har registreret, da de modtager Dansk Told & Skat. 
 
Alle medlemmer af Seniorforeningen skal oplyse cpr. Nummer, da dette er en forudsætning for 
medlemskab af foreningen. 
 
De medlemmer der afskediges eller går på pension før det fyldte 67 år kan ønske at være 
ekstraordinært medlem af forbundet for at bevare gruppelivsordningen. Denne mulighed skal 
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fortsat være til stede for ordinære medlemmer. Det ekstraordinære medlemskab fortsætter så 
længe pågældende er dækket af Gruppelivsordningen, men det forudsætter at pågældende også 
er medlem af Seniorforeningen Told*Skat. 
 
Ekstraordinære medlemmer af Seniorforeningen, som ikke har været omfattet af Dansk Told & 
Skatteforbunds aftale- og forhandlingsret, har ikke denne mulighed. 
 
Forbundet modtager ikke meddelelse fra SKAT, når en person pensioneres eller afskediges, men 
det er normalt at vedkommende henvender sig til forbundet, hvorfor der etableres en procedure, 
hvor Seniorforeningen orienteres om til og afgang fra forbundets sekretariat, hvorefter 
Seniorforeningen orienterer relevante klubformænd med henblik på eventuel henvendelse til 
pågældende om medlemskab af den pågældende Seniorklub. 
 
Seniorklubberne skal indberette medlemmer, der skal trækkes for kontingent til Seniorforeningens 
kasserer. 
 
Seniorklubberne vil så hurtigt som muligt få en liste over mulige emner til optagelse i klubben. 
 
Et medlemskab af Seniorforeningen indebærer bl.a. følgende fordele: 
 

mulighed for at leje forbundets ferieboliger 
få medlemstilbud fra DTS Bank (Lån & Spar Bank) 

modtage medlemsbladet Dansk Told & Skat 
mulighed for at få lån i Tjenestemændenes låneforening 

mulighed for at blive/forblive medlem af Forbrugsforeningen 
mulighed for at bibeholde/oprette forsikringer i Tjenestemændenes Forsikring  

 
 

Generalforsamlingen 2014 
Bestyrelsen har besluttet at generalforsamlingen i 2014 afholdes den 9. april 2014 kl. 12.30 på  
Radisson Blu H.C. Andersen Hotel, Odense. Generalforsamlingen i 2013 samme sted viste, at 
hotellet fungerede tilfredsstillende og at forplejningen var i top. 
 
Bestyrelsen har endvidere besluttet, at bestyrelsesmødet før generalforsamlingen afholdes om 
formiddagen samme dag. 
 
Bestyrelsesmedlem Erling Svane har meddelt, at han ikke genopstiller til bestyrelsen på 
generalforsamlingen, i stedet for vil det blive foreslået, at suppleant Knud B. Nielsen indtræder i 
bestyrelsen og at Hans Birk, Hillerød vælges som suppleant. 
 
Ligeledes har revisor J. P. Nicolaisen meddelt, at han ikke genopstiller som revisor på 
generalforsamlingen, i stedet vil det blive foreslået, at revisorsuppleant Tage Brandbyge, Køge 
vælges som revisor og at Erling Svane vælges som revisorsuppleant. 
 
Statspensionisternes Centralforening 
Økonomien i Statspensionisternes Centralforening går ikke særlig godt, idet kun godt 12.000 
medlemmer ønsker, at være medlem af foreningen. Dette svarer til ca. 12 % af mulige 
medlemmer. 
En vedtægtsændring på repræsentantskabsmødet den 26. februar 2013, der muliggjorde, at 
foreningen kunne optage andre grupper end tjenestemandspensionister, har ikke ført til en 
medlemstilgang.  
 
Der er nu nedsat en strategigruppe, som Seniorforeningens formand Bjørn Wikkelsøe Jensen er 
medlem af, der skal se på foreningens fremtid og om foreningen overhovedet har en fremtid. 
 
Hvis ikke SC kan fortsætte, er muligheden for at melde sig ind i Danske Seniorer til stede. 
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Centralorganisationen af 2010 (CO 10) 
CO 10 har fået ny formand og næstformand. 
 
Peter Ibsen er fratrådt og næstformanden Jesper K. Hansen er konstitueret som formand og 
indstillet til valg til formand på det ordinære repræsentantskabsmøde den 13. november 2013. Den 
konstituerede næstformand Claus Oxfeldt indstilles som næstformand. 
 
I forbindelse med valg til formand for Tjenestemændenes Låneforening, er det Dansk Told & 
Skattebunds formand Jørn Rise, der er blevet valgt for en 3 årig periode. 
 
Kassereren 
Kassereren var tilfreds med økonomien i Seniorforeningen, men også med tilgangen af 
medlemmer, der er øjeblikket 1.780 medlemmer samt 12 passive medlemmer, hvilket i alt giver 
1.792 medlemmer. Dette er en nettotilgang på 49 siden 1. januar 2013. 
 
Orientering fra klubformændene 
Klubformændene orienterede om klubbernes virke og her kunne man konstatere, at der foregår 
mange forskellige aktiviteter i den enkelte klub, og der er faktisk flere klubber der arbejder sammen 
om forskellige arrangementer, hvilket giver mulighed for socialt samvær på tværs af klubberne. 
 
Flere af klubformændene var dybt skuffet over, at der er flere steder, hvor der ikke bliver 
arrangeret pensionistsammenkomster af SKAT selvom det er Fondet af 1844 der dækker 
udgifterne med 150 kr. pr. deltager. 
 
Formanden Bjørn Wikkelsøe Jensen var imponeret over de arrangementer som klubberne laver. 
Til gengæld mener han, at det er skæmmende, hvad SKAT ikke mere vil være med til. 
 
Forslag fra klubformændene 
Fra Seniorklubben Told*Skat Syd- og Vestsjælland var der indsendt forslag til drøftelse på 
konferencen om Seniorforeningens deltagelse i SKAT’s årlige idrætsdag, idet der ingen invitation 
er modtaget i 2013.  
 
Seniorforeningen har kontaktet formanden for SKAT Fritid og Idræt, for at få en begrundelse 
herfor. 
 
Det er oplyst, at dette skyldes en kommunikationsbrist idet informationen omkring idrætsdagen i 
2013 kun var lagt på intranettet og SKAT Fritid og Idræt’s hjemmeside. Dette vil ikke ske igen. For 
fremtiden vil Seniorforeningen bliver inviteret.   
 
Desværre er det ikke sikkert, at der bliver en idrætsdag i 2014 på grund af besparelser i SKAT 
samt usikkerhed om SKAT vil ”betale” for at medarbejderne deltager i seancen. 
 
Seniorklubben havde også fremsendt et forslag om genetablering af Told*Skatmuseet. 
 
Her kunne Bjørn Wikkelsøe Jensen meddele at Seniorforeningen løbende er i kontakt med Dansk 
Told & Skatteforbund omkring dette spørgsmål. 
 
Forbundsformand Jørn Rise har oplyst, at det er aftalt med Kaj Elkrog, at han skulle kontakte 
Helsingør Kommune vedrørende en ledig bygning i forbindelse med Kronborg, men der er endnu 
ikke kommet nogen tilbagemelding fra Kaj Elkrog.   
 
Fra Seniorklubben Told*Skat Århus var der indsendt forslag til drøftelse af ”manglende” 
pensionistsammenkomster blandt andet i Århus. 
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Seniorforeningen har rettet henvendelse til Fondet af 1844, idet der har været stor utilfredshed 
med bespisningen i Østbanegade, ligesom det er konstateret, at der ikke har været afholdt 
pensionistsammenkomst flere steder. 
 
På et møde med Dansk Told & Skatteforbund den 28. februar 2013 er det oplyst, Fondet af 1844 
yder et tilskud på 150 kr. pr. deltager, men at de i øvrigt ikke har noget med selve arrangementet at 
gøre såsom indbydelse og forplejning, men der var enighed om, at der skal rettes op på begge 
dele. 
 
Det blev også aftalt, at Chefkredsen skal involveres omkring indbydelse og afvikling af 
pensionistsammenkomsterne i provinsen og for så vidt angår Østbanegade skal Jens Norlund 
involveres omkring traktementet. 
 
Yderligere blev det oplyst, at der er en kontaktperson i SKAT nemlig Marianne Linke (telefon 7237 
5338) som kan kontaktes vedrørende fremtidige arrangementer for SKAT’s pensionister. 
 
Fra Seniorklubben i Holstebro var der indkommet forslag til drøftelse om SKAT’s fremtidige struktur 
vil få indflydelse på Seniorklubberne. 
 
Hertil svarede Bjørn Wikkelsøe Jensen, at det er bestyrelsens opfattelse, at alle Seniorforeningens 
medlemmer bør have en mulighed for at blive medlem af en seniorklub. 
 
I Dansk Told & Skatteforbunds nye struktur er der 4 kredse, hvori der er beskrevet hvilke 
valgenheder disse omfatter. De 4 kredse er Kreds 1 (Nord), Kreds II (Syd), Kreds III (Øst), Kreds 
IV (Hovedstaden m.v.). 
 
De organisatoriske enheder under Skatteministeriet samt enhver lokalitet med mindst 25 
medarbejdere udgør en valgenhed i forbundet.  
 
Tillidsrepræsentantforum for SKAT’s forretningsområder: Kundeservice, Indsats; Inddrivelse og 
Øvrige forretningsområder.  
 
Bestyrelsen finder det vigtigt, at klubformændene nøje overvejer om der er mulighed for at udvide 
den enkeltes klub dækningsområde. På den måde vil det blive afdækket om og hvor der er 
mulighed for at etablere en ny Seniorklub. 
 
P.t. har Arne Lampe lovet at tage initiativ til at etablere en Seniorklub i Horsens. 
 
Seniorklubben i Holstebro ville også gerne drøfte om det er muligt at etablere en ”Ide-bank” 
omkring arrangementer i klubberne. 
 
Hertil svarede formanden at mange af Seniorklubberne lægger deres arrangementer på 
Seniorforeningens hjemmeside. 
 
Hvis alle klubber gør dette vil der på denne måde være etableret en ”Ide-Bank”. 
 
Seniorklubben Told*Skat København ønskede at drøfte gradueret medlemskab af 
Seniorforeningen. 
 
Med oprettelsen af Seniorkredsen under Dansk Told & Skatteforbund vil alle Seniorforeningens 
medlemmer skulle betale 250 kr. årligt i kontingent. Dette indebærer at alle Seniorforeningens 
medlemmer vil opnå samme fordele: Modtage medlemsbladet Dansk Told & Skat, bibeholde/tegne 
forsikringer i Tjenestemændenes Forsikring, få medlemstilbud fra DTS Bank (Lån & Spar Bank), 
medlemskab af Forbrugsforeningen, få mulighed for lån i Tjenestemændenes Låneforening samt 
leje Forbundets ferieboliger.   
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Bjørn Wikkelsøe Jensen mente hermed, at der var blevet svaret på de indkomne forslag fra 
seniorklubberne, men opfordrede til, at tage en grundig drøftelse af forslagene på 
klubformandsmødet den næste dag. 
 
Klubformandsmødet den 6. november 2013 
I plenummødet efter klubformandsmødet var der enighed om følgende: 
 
Vi deltager i SKAT’s idrætsdag, når vi bliver inviteret, men det ser det desværre ud til, at der ikke 
bliver en sådan i 2014 på grund af besparelser. 
 
Der var i gruppen enighed om, at med hensyn til genetablering af Told*Skat museet, må vi vente 
på resultatet af Kaj Elkrog’s undersøgelser og bestræbelse på at finde egnede lokaler. 
 
Forslaget fra København om gradueret medlemskab af Seniorforeningen er bortfaldet efter at 
foreningen er blevet en del af Dansk Told & Skattebund. 
 
Vedrørende en fælles ”ide-bank” foreslået af Seniorklubben i Holstebro, er dette opgivet, da alle 
seniorklubber opfordres til at lægge deres forslag til aktiviteter på Seniorforeningens hjemmeside, 
således man har mulighed for at hente inspiration her. 
 
Omkring drøftelserne om SKAT’s fremtidige struktur vil få indflydelse på antal af seniorklubber, var 
man enige om, at vi må afvente og se hvad strukturen bliver til. Indtil videre må de eksisterende 
klubber være om sig, for på den måde at se nye muligheder for flere medlemmer. 
 
Med hensyn til pensionistsammenkomsterne arrangeret af SKAT og finansieret af Fondet af 1844, 
var der enighed i gruppen, at vi alle må gøre noget, for få det til at fungere alle steder.  
 
Der er flere ledelser i regionerne der har meldt ud, at de ikke har personale til, at bidrage i bl.a. 
pensionistsammenkomster men henstiller til, at de enkelte lokalklubber deltager i planlægningen 
og gennemførelse af en sådan seance. 
 
Klubformændene opfordrede Seniorforeningens formand Bjørn Wikkelsøe Jensen til at få en fælles 
holdning for de enkelte centre og ”HUSE”. 
 
Efter denne plenumdrøftelse bød Bjørn Wikkelsøe Jensen velkommen til formanden for Dansk 
Told & Skatteforbund Jørn Rise. 
 
Jørn Rise startede med at konstatere, at det for tiden ikke er let at være forbund. SKAT vil 
afskedige 330 medarbejdere inden for kort til og en stor del af dem er medlem af Dansk Told & 
Skatteforbund. 
 
Herefter orienterede Jørn Rise om, hvad der ellers rører sig i SKAT og i Dansk Told & 
Skatteforbunds regi. En stor tak til Jørn Rise for orienteringen. 
 
Konference næste år og i 2015 
Næste års Bestyrelses- klubformandskonference vil blive afholdt af Seniorklubben Told*Skat 
Grænseområdet i november måned 2014. 
 
Det blev aftalt at bestyrelses- og klubformandskonferencen i 2015 skal arrangeres af 
Seniorklubben Told*Skat København. 
 
Bjørn Wikkelsøe Jensen afsluttede konferencen med at takke såvel Tage Brandbyge og Preben 
Andersen for et fint arrangement samt til klubformændene for deres positive indstilling til både det 
sociale men også til det mere alvorlige. 
 
Preben Elnef 


